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Številka: 060-10-15/2023/8 
Ljubljana, 17. 10. 2023                                                                                    PREDLOG 
                                                                                                                                      

Z A P I S N I K 
 
 
15. seje Komisije Državnega sveta za lokalno samoupravo in regionalni razvoj, ki je bila v  
ponedeljek, 16. oktobra 2023, v dvorani Državnega sveta, Šubičeva 4, Ljubljana.  
 
Seja se je začela ob 14. uri in se zaključila ob 15.35 uri.   
 
Komisija je potekala skupaj z Interesno skupino lokalnih interesov (16. seja), vodil jo je 
predsednik komisije Dušan Strnad.  
 
Prisotni:   
- predsednik: Dušan Strnad 
- podpredsednik: Leopold Pogačar 
- člani: Dejan Crnek, Peter Dermol, Oskar Komac, Gregor Korene, Igor Marentič, Ivan 

Meglič, Andrej Poglajen, dr. Matjaž Štolfa, Matjaž Švagan, Darko Zevnik.  
 
Opravičena: 
- Monika Ažman, Milan Ozimič.  
 
Vabljeni:  
- mag. Mojca Pirnat, generalna direktorica Direktorata za proračun, Ministrstvo za finance 
- Marija Arnuš, Ministrstvo za finance 
- Rajko Puš, Ministrstvo za finance 
- Jure Trbič državni sekretar, Ministrstvo za javno upravo.  
 
Sprejet je bil dnevni red:  
 
1. Predlog sprememb Proračuna Republike Slovenije za leto 2024 (DP2024-A), EPA 

1063-IX (št. 411-02-6/2023) 
 

2. Predlog proračuna Republike Slovenije za leto 2025 (DP2025), EPA 1064-IX (št. 411-
02-7/2023) 
 

3. Predlog zakona o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2024 in 2025 
(ZIPRS2425) – nujni postopek, EPA 1065-IX (št. 411-02-5/2023) 

 
Komisija je bila sklepčna in je potrdila dnevni red (11ZA, 0 PROTI). 

 
 

Ad 1 in Ad 2) 
 

Komisija in Interesna skupina lokalnih interesov sta, kot zainteresirani, obravnavali Predlog 
sprememb Proračuna Republike Slovenije za leto 2024 (v nadaljevanju: predlog sprememb 
proračuna za leto 2024) in Predlog proračuna Republike Slovenije za leto 2025 (v 
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nadaljevanju: predlog proračuna za leto 2025), ki ju je Državnemu zboru v obravnavo 
predložila Vlada.  
 
Komisija in interesna skupina ne podpirata predloga sprememb proračuna za leto 2024 in 
predloga proračuna za leto 2025. 
 
Kot ugotavljata komisija in interesna skupina, sta predlog sprememb proračuna za leto 2024 
in predlog proračuna 2025 programsko zastavljena, pri čemer spremembe proračuna za 
prihodnjo leto upoštevajo avgustovske katastrofalne poplave, reorganizacijo državnih 
organov, novega proračunskega uporabnika Službo Vlade za obnovo po poplavah in 
plazovih, nove obveznosti države, ki so nastale po sprejetju proračuna za leto 2024, 
spremenjene napovedi makroekonomskih kazalnikov in posledično spremenjene ocene 
javnofinančnih prihodkov, gospodarskih okoliščin in drugih predpostavk, ki so se uporabile v 
sprejetem proračunu za leto 2024 ter zaveze države iz Programa stabilnosti 2023.  
 
Pri pripravi predloga sprememb proračuna za leto 2024 in predloga proračuna za leto 2025 
je bila upoštevana jesenka napoved UMAR z dne 13. 9. 2023, ko je bila pričakovana 
nekoliko višja rast BDP v  prihodnjih dveh letih, in sicer 2,8 % leta 2024 in 2,5 % leta 2025. 
Komisija in interesna skupina ugotavljata, da so bili proračunski uporabniki pozvani, da se 
odpovejo delu sredstev za namen odprave posledic naravnih nesreč ter znižajo integralna 
sredstva za 4 % pod določene limite ter za 2 % na stroških dela.  
 
S predlogom sprememb proračuna za leto 2024 se načrtujejo prihodki v višini približno 14 
milijard evrov in so višji 211 mio evrov oz. 1,5 % v primerjavi s sprejetim proračunom. 
Odhodki so načrtovani v višini 16,2 milijarde evrov in so v primerjavi s sprejetim proračunom 
višji za 4,7 % oz. 720,4 mio evrov. Pri tem se načrtuje poraba 14,866 milijarde evrov 
integralnih sredstev, približno milijarda evropskih sredstev, 598 mio namenskih sredstev, 
290,5 mio evrov integralnih sredstev slovenske udeležbe in 16,8 mio evrov namenskih 
sredstev finančnih mehanizmov. Za leto 2024 se v bilanci prihodkov in odhodkov načrtuje 
primanjkljaj v višini 2.221 mio evrov oz. 3,3% BDP. Za financiranje načrtovanega 
primanjkljaja iz bilance prihodkov in odhodkov, računa finančnih terjatev in naložb ter 
odplačilo dolga je potreba zadolžitev v višini 4.659,2 mio evrov. 
 
V predlogu proračuna za leto 2025 se načrtujejo prihodki v višini približno 14,56 milijarde 
evrov prihodkov oz. 4 % več kot v predlogu sprememb proračuna za leto 2024. Odhodki 
bodo po načrtih dosegli 15,83 milijarde evrov, kar je 2,5 % manj, kot v spremembah 
proračuna za leto 2024. Proračunski primanjkljaj v letu 2025 je ocenjen v višini 1,26 milijarde 
evrov oz. 1,8 % BDP. Za financiranje načrtovanega primanjkljaja iz bilance prihodkov in 
odhodkov, računa finančnih terjatev in naložb  ter odplačilo dolga je potreba zadolžitev v 
višini 4.6350,2 mio evrov. 
 
Predstavnik Ministrstva za javno upravo je pojasnil, da ministrstvo drugo leto načrtuje 178,8 
mio pravic porabe, kar je za 19 % manj kot v sprejetem proračunu za leto 2024 oz. za 12 % 
manj kot v letošnjem rebalansu proračuna V naslednjem letu so načrtovane pravice porabe v 
višini 179 mio evrov. Na integralnem delu proračuna se pravice porabe v letu 2024 glede na 
rebalans proračuna za leto 2023 nominalno znižujejo na 158 mio evrov. Upravne enote kot 
proračunski uporabniki za leto 2024 načrtujejo dobrih 90 mio evrov pravic porabe. V okviru 
proračuna Ministrstva za javno upravo je znotraj podprogama Podpora lokalni samoupravi ter 
koordinacija državne in lokalne ravni načrtovano sofinanciranje skupnih občinskih uprav in 
strokovna pomoč občinam. Medtem ko se sredstva za sofinanciranje skupnih občinskih 
uprav v proračunu za leto 2024 znižujejo v primerjavi z letošnjim letom, je bilo pojasnjeno, da 
to še ni dokončno, saj bo drugo leto na podlagi podanih zahtevkov občin realizacija enaka, 
kot je bila v letošnjem letu. Ob tem je bilo pojasnjeno, da se pripravljajo spremembe Zakona 
o financiranju občin, s katerimi bi določili zgornjo mejo sredstev državnega proračuna, 
namenjene tej postavki, in naj bi veljale že v naslednjem letu.     
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* * * 
 
Komisija in interesna skupina ne moreta podpreti predloga sprememb proračuna za leto 
2024 in predloga proračuna za leto 2025, saj ne zagotavljata primernega financiranja lokalne 
samouprave, kar pa je ključnega pomena za učinkovito izvajanje zakonskih nalog občin, ki 
so bližje občankam in občanom kot državna oblast, zato tudi bolje poznajo potrebe lokalnega 
prebivalstva in posledično lažje uresničujejo razvojne izzive družbe.  
 
Komisija in interesna skupina ocenjujeta, da obravnavana proračunska dokumenta ne 
zagotavljata generiranja potrošnje, ampak predvidevata varčevanje gospodinjstev in občin.  
 
Komisija in interesna skupina opozarjata, da so prav v času največjih kriz občine največji 
generator razvoja in ohranjanja določenega socialnega statusa, kar pa proračunski 
dokumenti ne omogočajo. Ob neustrezni višini povprečnine, ki ne zagotavlja financiranja 
zakonskih nalog, se zmanjšujejo razvojna sredstva, kar bo v mnogih občinah pomenilo velik 
primanjkljaj in zato ne bodo finančno sposobne vlagati v razvoj. Pri tem bodo bolj prizadete 
tiste občine, ki so bolj oddaljene od centra in se z razvojnimi izzivi stalno soočajo. Poleg tega 
bodo občine dodatno prizadete tudi iz naslova predloga, da se v naslednjem letu socialni 
transferi ne uskladijo, saj se občani z nezadostnimi sredstvi za preživetje takrat, ko so v 
stiski, vedno obrnejo na občino in prosijo za njeno pomoč in ne na državo. 
 
V povezavi s preusmerjanjem sredstev za odpravo posledic zaradi poplav in plazov se 
številna lokalna okolja srečujejo s težavami zaradi zaustavljanja že začetih infrastrukturnih 
projektov (npr. rekonstrukcija ceste Črni vrh – Idrija,  4. razvojna os, ki povezuje Posočje in 
Cerkljansko s centrom države), za katere so že porabila določena sredstva. Tak pristop 
lahko na koncu povzroči, da se bodo stroški povišali, saj bo treba določena dela ponovno 
izvesti. Ob tem državni svetniki tudi opozarjajo, da se zamika tudi začetek izvajanja 
načrtovanih projektov.  
 
Medtem ko naj bi država s proračunskimi dokumenti naslavljala aktualne družbene izzive, kot 
so migracije, varnost, demografski izzivi, gospodarska nihanja in zagotavljanje varne hrane, 
pa navedena področja v obravnavanih proračunskih dokumentih nimajo ustrezne finančne 
podlage. Predlagana proračunska dokumenta za prihodnji dve leti ne zagotavljata 
določenega nivoja blaginje prebivalk in prebivalcev, saj se predvideva manj sredstev npr. za 
družine, Upravo za varno hrano, štipendije, varovanje zunanjih meja in izvajanje predpisov o 
tujcih. Ob tem komisija in interesna skupina še posebej izpostavljata zmanjšanje sredstev za 
štipendije v višini 24 mio v letu 2024, saj je z vidika spodbujanja mladih za izobraževanje, ki 
je v družbi znanja vse bolj pomembno, taka poteza neprimerna.  
 
Predloga obeh proračunskih dokumentov sta neke vrste tehnična dokumenta, ki 
proračunskim uporabnikom zmanjšujeta obseg sredstev in pri tem ne usmerjata zadostnih 
sredstev na področja, ki lahko ustvarjajo dodano vrednost. Medtem ko nekateri državni 
svetniki opozarjajo na linearno zniževanje proračunskih sredstev pri proračunskih 
uporabnikih, kar je nedomiselno, saj se vsem zmanjšuje sorazmerno enak obseg sredstev, 
čeprav so izzivi različni, drugi opozarjajo, da se nekaterim proračunskim uporabnikom 
zmanjšujejo proračunska sredstva bolj kot drugim oz. se nekaterim obseg proračunskih 
sredstev ohranja ali celo dviguje (npr. AKOS, ARIS, AVKN). 
 
Komisija in interesna skupina opozarjata tudi na Oceno proračunskih dokumentov za leti 
2024 in 2025 s strani Fiskalnega sveta, ki med drugim izraža pomisleke glede nerealnega 
načrtovanja proračunskih dokumentov, kar se je pokazalo tudi v okviru ocene škode po 
poplavah in plazovih, ko se je škoda s prvotne ocene 500 mio evrov povečala na kar 10 
milijard evrov.  
 

* * * 
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Za poročevalca na seji pristojne Komisije Državnega sveta za gospodarstvo, obrt, turizem in 
finance je bil določen državni svetnik David Klobasa.  
                                                  

* * * 
 
Komisija ni podprla predloga sprememb proračuna za leto 2024 in predloga proračuna za 
leto 2025 (0 ZA, 9 PROTI). 

 
Ad 3) 

 
Komisija in Interesna skupina lokalnih interesov sta, kot zainteresirani, obravnavali Predlog 
zakona o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2024 in 2025 (v nadaljevanju: 
predlog zakona), ki ga je Državnemu zboru v zakonodajni postopek predložila Vlada. 
Komisija in interesna skupina sta bili seznanjeni tudi s predlogom amandmajev Skupnosti 
občin Slovenije in Združenja občin Slovenije.  
 
Kot je bilo uvodoma pojasnjeno, se s predlogom zakona uzakonjajo rešitve, ki omogočajo 
tekoče in nemoteno izvrševanje proračunov države v naslednjih dveh letih. Vsebina predloga 
zakona je pogojena z negotovimi makroekonomskimi razmerami v svetu, povišano inflacijo, 
vnovičnim spoštovanjem fiskalnih pravil, predvsem pa je zaznamovana z avgustovskimi 
katastrofalnimi poplavami in plazovi, saj je treba aktivirati vse razpoložljive finančne 
mehanizme in zagotoviti hitro pomoč prizadetim in sredstva za financiranje ukrepov za 
odpravo posledic poplav in plazov. Za zagotavljanje sredstev za te namene so predvideni 
različni ukrepi na področju zmanjšanja izdatkov in povečanje prihodkov, nekaj jih predvideva 
zadevni predlog zakona, dodatni ukrepi pa bodo določeni tudi z interventnimi predpisi.  
 
Financiranje ukrepov za odpravo posledic poplav in plazov se bo izvajalo na enak način kot v 
primeru financiranja ukrepov zaradi epidemije ter tudi preko proračunske rezerve. Ukrepi za 
obnovo in pomoč po poplavah bodo podprti tudi z viri iz Mehanizma za okrevanje in 
odpornost ter evropske kohezijske politike za programsko obdobje 2021–2027. 
 
Komisija in interesna skupina ugotavljata, da se za potrebe zagotavljanja nujnih sredstev za 
odpravo posledic poplav predlaga, da se v letu 2024 ne usklajujejo transferi posameznikom 
in gospodinjstvom ter vrednosti plačnih razredov iz plačne lestvice, za katere je usklajevanje 
določeno v Zakonu o sistemu javnem sektorju, ter  ne izvede uskladitev skupnega dohodka, 
olajšav in lestvice za odmero dohodnine za leto 2024. S predlogom zakona se določa tudi 
letni dodatek za upokojence, predvidena je uskladitev pokojnin v letu 2024 na način, da se 
akontacija uskladitve opravi že v januarju 2024. Določa se tudi obseg zadolževanja 
državnega proračuna za prihodnji dve leti, in sicer se ta lahko v letu 2024 zadolži za največ 
4,66 milijarde evrov, v letu 2025 pa za 4,35 milijarde evrov.  
 
S predlogom zakona se določa povprečnina za občine v višini 700 evrov za 2024 in 2025, pri 
čemer Vlada dopušča, da se v primeru doseženega dogovora z občinami v Državnem zboru 
višina povprečnine spremeni z amandmajem. 
 
Komisija in interesna skupina ugotavljata, da so bila 6. 10. 2023 zadnja pogajanja Ministrstva 
z finance z reprezentativnimi združenji občin glede višine povprečnine, ki pa niso prinesla 
nobenega napredka, nov termin pa takrat ni bil dorečen. V zvezi s tem je predstavnica 
Ministrstva za finance sicer zagotovila, da se bodo pogajanja nadaljevala takoj po vrnitvi 
pristojnega ministra iz službene poti.  
 
Medtem ko so občine v dosedanjih pogajanjih predlagale, da izhodišče za določitev višine 
povprečnine temelji na 54 % dohodnine, znižane za sredstva, ki bi jih zaradi izravnave 
morala zagotoviti država, je minister za finance predlog zavrnil, saj država varčuje za 
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zagotovitev sredstev za sanacijo infrastrukture zaradi poplav in plazov. Komisija in interesna 
skupina ugotavljata, da so vodstva reprezentativnih združenj občin na pogajanjih z 
Ministrstvom za finance opozorila, da bodo tudi občine (183), ki so bile prizadete v letošnjih 
poplavah, morale pokrivati vse zakonske stroške.  
 
Komisija in interesna skupina sta se seznanili s predlogi amandmajev Skupnosti občin 
Slovenije in Združenja občin Slovenije, Združenje mestnih občin pa bo pripravilo tudi svoj 
predlog amandmajev. Ob tem komisija in interesna skupina ugotavljata, da imajo 
reprezentativna združenja občin sicer različne poglede glede vprašanja primernega 
financiranja občin, so si pa enotna, da je predlagana povprečnina v višini 700 evrov za 
naslednji dve leti nesprejemljiva in ne zagotavlja financiranja zakonskih nalog.   
 
Združenje občin Slovenije predlaga dvig povprečnine za leto 2024 in 2025 na 763 evrov ter 
ohranitev sredstev za namen uravnoteženja razvitosti občin v višini osmih odstotkov skupne 
primerne porabe občin, kar je veljalo zadnji dve leti, s tem, da bi se dva odstotka teh sredstev 
zagotovilo prizadetim občinam ob letošnjih naravnih nesrečah, in sicer glede na stopnjo 
prizadetosti.  
 
Skupnost občin Slovenije predlaga dvig povprečnine za naslednji dve leti na 738,60 evrov, 
hkrati pa predlaga, da občinam za izvajanje zakonskih nalog v proračunskem letu 2024 in 
2025 pripadajo finančna sredstva v višini 763 evrov na prebivalca. Ob tem predlaga, da se 
razlika med pripadajočimi sredstvi za občine v letih 2024 in 2025 in dogovorjeno povprečnino 
v letih 2024 in 2025 med občinami razdeli glede na indeks deleža plač zaposlenih v javnih 
zavodih v primerni porabi vsake občine po posebni formuli, ki odraža delež vrednosti plač 
zaposlenih v javnih zavodih občin, saj te v okviru veljavne ureditve niso vključene v formulo 
za izračun  pripadajočih primernih porab občin in zato njihovo rast ni možno urejati z dvigi 
povprečnine.  
 
V zvezi s predlogom Združenja občin Slovenije glede investicijskih sredstev je bilo s strani 
Ministrstva za finance sicer pojasnjeno, da so bila  sredstva za uravnoteženje razvitosti 
občin, ki jih država dodeljuje občinam v obliki tekočega transfera v višini šestih odstotkov 
primerne porabe občin določena leta 2021 z Zakonom o finančni razbremenitvi občin. Pred 
tem so se občine prijavljale na razpise ministrstva, pristojnega za gospodarstvo, vendar niso 
bile upravičene do šestih odstotkov skupne primerne porabe občin, pri čemer so se takrat 
dodeljevala povratna in nepovratna sredstva. Leta 2020 so občine koristile 56 mio evrov, leta 
2021 pa 77,7 mio evrov. Za leto 2022 in 2023 je bilo med Vlado in reprezentativnimi 
združenji občin dogovorjeno, da se jim dodeli za dva procenta več sredstev za uravnoteženje 
razvitosti občin zaradi preteklih anomalij in neenakega koriščenja sredstev (povratna in 
nepovratna), kar pomeni, da so občine v tem obdobju iz tega naslova prejele osem odstotkov 
primerne porabe občin (105 mio evrov leta 2022 in 114,8 mio evrov leta 2023). Komisija in 
interesna skupina sta bili seznanjeni, da so se Vlada in reprezentativna združenja občin lani 
strinjala, da so bila s tem odpravljene vse pretekle »krivice« in se v okviru dogovora za 
povprečnino za leti 2023 in 2024 tudi strinjala, da se sredstva za uravnoteženje razvitosti 
občin za leto 2024 določijo v višini, kot jo določa Zakon o financiranju občin, to je šest 
odstotkov skupne primerne porabe. 
 

* * * 
 
Komisija in interesna skupina obžalujeta, da so ++11pogajanja predstavnikov Vlade oz. 
Ministrstva za finance ter reprezentativnih združenj občin glede višine povprečnine za leti 
2024 in 2025 zastala, vendar pričakujeta njihovo nadaljevanje in sprejetje konsenza o višini 
povprečnine, ki bo sledila finančnim potrebam občin in zagotavljala primerno financiranje 
lokalne samouprave v naslednjih dveh letih in. 
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Glede na različne predloge reprezentativnih združenj občin v zvezi s financiranjem občin v 
prihodnjih dveh letih, komisija in interesna skupina pričakujeta, da se bodo poenotile in tako 
imele večje možnosti pri iskanju konsenza z vladnimi predstavniki.   
 
Državni svetniki ponovno opozarjajo na zakonsko ureditev, ki Vladi omogoča enostransko 
določitev višine povprečnine. Ker bi morala povprečnina izražati dejanske stroške občin za 
financiranje nalog, ki so zakonsko predpisane, tovrstni stroški sploh ne bi smeli biti predmet 
pogajanj med Vlado in reprezentativnimi združenji občin. Dogovor o višini povprečnine se 
lahko nanaša le na dodatne finančne obveznosti občin iz naslova novih okoliščin, ki jih 
štiriletni izračun ne predvideva, medtem ko izhodiščni izračun stroškov občin ne more biti 
predmet pogajanj, ampak bi moral biti avtomatično pripravljen v skladu z metodologijo za 
izračun povprečnih stroškov za financiranje občinskih nalog. 
 
Ob naraščanju finančnih obveznosti občin za izvajanje nujnih in zakonskih nalog, na katere 
občine nimajo vpliva, je predlagana povprečnina za leti 2024 in 2025 v višini 700 evrov 
prenizka ter ne upošteva inflacijskega vpliva in rasti plač v javnem sektorju. Komisija in 
interesna skupina poudarjata, da mora država zagotoviti ustrezen obseg sredstev iz 
državnega proračuna, če z zakonom predpiše naloge ali s sindikati sklene dogovor o dvigu 
plač v javnem sektorju, ki bremenijo občinski proračun.  
 
Če Vlada oz. Ministrstvo za finance z reprezentativnimi združenj občin ne zbliža stališč in z 
njimi doseže dogovora o primernem obsegu finančnih virov za izvajanje zakonskih nalog, 
državni svetniki, ki so tudi župani, izražajo bojazen, da bodo finančno podhranjene občine 
prisiljene sredstva, ki so namenjena financiranju investicijskih projektov, še bolj oklestiti in jih 
preusmeriti v financiranje zakonskih nalog. To pa pomeni upočasnitev in tudi ustavljanje 
številnih nujnih infrastrukturnih projektov, s tem pa bodo občine izgubljale razvojne priložnosti 
in možnosti nudenja boljših pogojev bivanja občankam in občanom. Ob tem sicer dodatno 
zadolževanje predstavlja možen dodaten finančni vir občinskih proračunov, vendar je v 
razmerah visokih obrestnih mer finančno neugodno.  
 
Komisija in interesna skupina opozarjata, da imajo številne občine v okviru iztekanja 
evropske kohezijske politike za obdobje 2014–2022 višje izdatke zaradi pospešenega 
zaključevanja investicij in tudi na račun visokih cen gradbenega materiala, ki so vplivale na 
podražitve projektov. Pri tem so občine porabile tudi vso načrtovano finančno rezervo, kar 
pomeni, da nimajo nobenega manevrskega prostora za nove investicije. Ob tem se državni 
svetniki tudi sprašujejo, ali se bodo napovedi o postopnemu zmanjševanju inflacije v 
naslednjih letih zaradi negotovih makroekonomskih in geopolitičnih razmer sploh uresničile.  
 
S slabšanjem finančnega položaja se občinam zmanjšujejo tudi možnosti koriščenja  
sredstev evropske kohezijske politike v novem programskem obdobju, saj ne bodo sposobne 
zagotavljati lastne finančne udeležbe. S tega vidika se postavlja vprašanje prevzemanja 
odgovornosti glede (ne)uspešnosti črpanja sredstev evropske kohezijske politike v 
programskem obdobju 2021–2027, v okviru katere sta Vzhodna in Zahodna kohezijska regija 
upravičeni do preko 2 milijardi evrov sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj in 
Evropskega socialnega sklada. Pretekle izkušnje namreč kažejo, da so prav občine v času 
največje finančne krize z evropskimi sredstvi pisale uspešne zgodbe in Sloveniji zagotovile 
uspešno črpanje razpoložljivih sredstev ter s tem prispevale k razvoju države.   
 
Državni svetniki se sprašujejo, zakaj Vlada nima razumevanja za vzpostavitev ustreznega 
financiranja lokalne samouprave, saj so sredstva primerne porabe oz. povprečnina 
namenjena financiranju zakonskih nalog na različnih področjih družbe zaradi zadovoljevanja 
potreb občank in občanov, ki so hkrati tudi državljanke in državljani Slovenije. 
 
Komisija in interesna skupina tudi poudarjata, da bodo v poplavah in plazovih prizadete 
občine potrebovale še dodatna finančna sredstva za potrebe obnove in sanacijo škode. 
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Medtem ko je v preteklosti država spodbujala vzpostavljanje skupnih občinskih uprav za 
skupno opravljanje posameznih nalog občinske uprave, zaradi česar so bile občine 
zainteresirane za organiziranje tovrstnih skupnih organov ter zaposlovala nove kadre, bodo 
občine v primeru trenda zniževanja sredstev za delovanje skupnih občinskih uprav primorane 
odpuščati, saj si stroškov njihovega financiranja ne bodo mogle privoščiti. 
 
Komisija in interesna skupina sta razočarani tudi nad nekaterimi premalo premišljenimi 
zakonskimi rešitvami, ki ne zagotavljajo generiranja potrošnje in posegajo v finančni status 
posameznikov in gospodinjstev.  
 
Komisija in interesna skupina opozarjata na predlagan korenit poseg v dohodke 
posameznikov in gospodinjstev, saj se v naslednjem letu ne bo izvedlo usklajevanje 
transferjev posameznikom in gospodinjstvom, kot to določa Zakon o usklajevanju transferjev 
posameznikom in gospodinjstvom v Republiki Sloveniji. To pomeni, da bodo ranljive skupine 
prebivalcev prejele realno manj denarne pomoči (npr. otroški dodatek, dodatek za nego 
otroka, invalidski dodatek, invalidnina, denarno nadomestilo za primer brezposelnosti), pri 
čemer bodo prizadeti tudi študentje, saj v to kategorijo transferjev sodijo tudi štipendije in 
subvencija za obrok študentske prehrane. S tem predlogom bodo občine dodatno prizadete, 
saj se občani z nezadostnimi sredstvi za preživetje takrat, ko so v stiski, vedno obrnejo na 
občino in prosijo za njeno pomoč in ne na državo. Pri tem se komisija in interesna skupina 
sprašujeta, kje so razlogi za tovrstne varčevalne ukrepe na plečih ranljivih skupin 
prebivalstva, pri čemer gre v tem primeru za zamrznitev socialnih transferjev v višini okoli 10 
%, kar ni zanemarljivo.  
 
Ker se s predlogom zakona tudi določa, da se v naslednjem letu ne izvede uskladitev 
skupnega dohodka, olajšav in lestvice za odmero dohodnine, bo to vodilo v znižanje neto 
dohodkov, kar pri povprečni plači pomeni 671 evrov manj sredstev za zaposlenega na letni 
ravni. Ob padanju povpraševanja zaradi rasti obrestnih mer bo povpraševanje dodatno 
stagniralo zaradi realnega nižanja razpoložljivega dohodka gospodinjstev in nižanja socialnih 
transferjev, to pa bo imelo vpliv tudi na gospodarske aktivnosti.   
 
Namesto da se določenim kategorijam prebivalstva in zaposlenim zmanjšujejo sredstva oz. 
razpoložljivost dohodka in s tem kupna moč, bi bilo v razmerah umirjanja gospodarstva 
smiselno generirati potrošnjo in s tem spodbuditi gospodarsko rast, saj le uspešno in 
konkurenčno gospodarstvo z davki in prispevki polni državni proračun. 
 
Komisija in interesna skupina sta po opravljeni razpravi sprejeli naslednja s k l e p a:  
 
1. Komisija za lokalno samoupravo in regionalni razvoj in Interesna skupina lokalnih 

interesov ne podpirata Predloga zakona o izvrševanju proračunov Republike 
Slovenije za leti 2024 in 2025. 
 

2. Komisija za lokalno samoupravo in regionalni razvoj in Interesna skupina lokalnih 
interesov pozivata Vlado, da prisluhne reprezentativnim združenjem občin ter 
tekom nadaljnjih pogajanj zagotovi primerno financiranje občin ter z njimi doseže 
dogovor o višini povprečnine za leti 2024 in 2025.  
 

* * * 
 
Za poročevalca na seji pristojne Komisije Državnega sveta za gospodarstvo, obrt, turizem in 
finance je bil določen državni svetnik David Klobasa.  

 
* * * 
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Komisija ni podprla predloga zakona (0 ZA, 8 PROTI), sprejela je dodatni sklep (11 ZA, 0 
PROTI). 
 

 
 
 
 
Sekretarka                                                                                   Predsednik 
Meta Štembal                                                                              Dušan Strnad  


